

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРНОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 80 (8717). Год издания 38-й

СРЕДА, 23 АПРЕЛЯ 1969 г.

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

Из последних
СООБЩЕНИЙ

Празднование дня рождения вождя

ПРАГА. В мощную манифестацию чехословацко-советской дружбы вылилось состоявшееся здесь в столичном Дворце съездов торжественное собрание трудящихся, посвященное 99-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. На собрании присутствовали президент ЧССР, член президиума ЦК КПЧ Л. Свобода, первый секретарь ЦК КПЧ Г. Гусак и другие руководители коммунистической партии Чехословакии и правительства ЧССР, а также ветераны компартии, представители народной милиции, заводов и фабрик, учебных заведений и общественных организаций.

БЕРЛИН. Здесь в канун 99-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина в крупнейшем столичном театре Фридрихштадт Палас состоялось торжественное заседание, проведенное Центральным Комитетом Социалистической единой партии Германии.

УЛАН-БАТОР. Конкурс на создание памятника Владимиру Ильичу Ленину объявлен Министерством культуры и Союзом художников МНР. Памятник по лучшему проекту будет сооружен в Монголии.

Перед сессией СЭВ

Центральный Комитет КПСС и Советское правительство утвердили делегацию Союза Советских Социалистических Республик на сессию СЭВ с участием руководителей коммунистических и рабочих партий и глав правительств стран — членов Совета экономической взаимопомощи. В состав делегации входят: Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев — руководитель делегации, член Политбюро ЦК КПСС, председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин, секретарь ЦК КПСС К. Ф. Катухов, заместитель председателя Совета Министров СССР, председатель Госплана СССР Н. К. Байбаков и другие.

Провокации агрессоров

Наряду с провокациями на Суэцком канале и в долине реки Иордан позавчера израильская военщина предприняла вооруженную вылазку против Сирийской Арабской Республики. Как заявило военное командование сирийской армии, в 18 часов 35 минут по местному времени израильский патруль пересек линию прекращения огня в районе местечка Тель-Рожан и открыл огонь по позициям сирийских войск. Завязавшаяся перестрелка длилась более полутора часов.

За подписание договора

За немедленное подписание правительством ФРГ Договора о нераспространении ядерного оружия выступил председатель западногерманской оппозиционной свободной демократической партии Вальтер Шеель.

Трудящиеся Советского Союза! Выше знамя социалистического соревнования за досрочное выполнение пятилетки, за достойную встречу столетия со дня рождения Ленина!

(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1969 года).

Успешно несет предмайскую ударную вахту коллектив цеха сернистого натрия хромпикового завода. Задание первой половины апреля он перекрыл на 22 процента и вышел победителем в соревновании среди предприятий.

Первый среди цехов

Б. ГРИНБЕРГ, общественный корреспондент.

НА ЛИНЕЙКУ ГОТОВНОСТИ

ВЕСНА в нынешнем сезоне запаздывает. Конец апреля, а на полях еще видны островки снега. Поля прогревается медленно. Но хлебобобы совхоза «Первоуральский» начеку: не за горами посевная кампания. Провести ее надо в сжатые сроки.

Сейчас в хозяйстве заканчивается подготовка техники. Из 67 имеющихся в совхозе тракторов 60 готовы хоть сегодня выйти в поле. За исключением одной-двух единиц, полностью отремонтированы плуги, сеялки, картофелесажалки, культиваторы и другой инвентарь.

К ответственной поре отлично подготовил, например, свою машину тракторист второго отделения Василий Сидорович Желобов. Не жалея сил и времени, трудился над восстановлением техники коллектив машинно-тракторной мастерской, которым руководит опытный механизатор А. Шаймиев. Немалую помощь трактористам оказали слесарь И. А. Филин, токарь А. П. Селянин и другие рабочие мастерской. Пройдет немного времени и поля совхоза огласятся мощным гулом тракторов.

М. ВАХНИНА,
статистик совхоза.

Уже более десяти лет трудится в бригаде отделочников третьего управления треста Уралтяжтрубстрой штукатур-маляр В. А. Минеева. Профессией Валентина Агапитовна владеет в совершенстве. За хорошую работу ее неоднократно награждали грамотами и денежными премиями.

И богатый опыт, знания Минеева охотно передает молодежи. Она руководит звеном практикантов.

Фото Л. НЕЗЛОБИНА.

В городском комитете по физкультуре и спорту

БЛИЗЯТСЯ ЛЕТНИЕ СТАРТЫ

КАК и в прошлые годы, спортивное лето открывается традиционными эстафетами на приз газет «Под знаменем Ленина» и «Уральский трубник». Уже сейчас к ним идет интенсивная подготовка: созданы оргкомитеты, разработаны маршруты, комплектуются составы команд. Но еще ранее, на конец апреля, намечено открытие футбольного сезона. Так что летние старты не за горами.

В городском комитете по физкультуре и спорту обсужден и составлен календарный план физкультурно-массовых мероприятий. В нем учтены замечания исполкома горсовета, в частности, о слабой постановке физкультурной работы в небольших коллективах, которых в городе довольно много. Такое упущение сказывается на массовости проводимых мероприятий, а результативность и массовость, как известно, неотъемлемые черты любых спартакиад и первенств. Такие же соревнования, как по волейболу, легкой атлетике, гребле, городкам, могут проводиться почти всюду. И тем не менее, на металлзаводе и в Кузино, на заводе горного оборудования, ТИМ и УЗГИ, в леспромхозах эти виды спорта популярностью не пользуются.

Нельзя не признать тот факт, что развитие физкультуры в существенной степени зависит от материальной базы. Доказательством тому служит пример новотрубников, в рядах которых находятся лучшие спортсмены города. Великое также внимание профсоюзного комитета хромпикового завода к спортивно-оздоровительной работе среди трудящихся. Стали заботиться о спортивных сооружениях и строители. У них имеется неплохой павильон, а как только растает снег, будет приведен в порядок и стадион, отсутствие которого сказывалось на развитии футбола, легкой атлетике. В начале лета займутся ремонтом стадиона огнеупорщики, так что в разгар сезона он будет готов к проведению спортивных соревнований. Но как и раньше не имеют даже площадок УЗГИ, завод горного оборудования и ряд других небольших предприятий.

А для тех, кто к лету хорошо подготовился, старты могут оказаться очень плодотворными. По трем группам предприятий пройдет летняя спартакиада. Первенство города по легкой атлетике, боксу, тяжелой атлетике, велосипеду, городкам, гимнастике, ручному мячу, настольному теннису, футболу — вот далеко не полный перечень летних состязаний.

Как и прежде, будет много детских и юношеских чемпионатов — футбол, пионерское четырехборье, бокс. По-прежнему к услугам школьников будет функционировать несколько десятков площадок. По решению комитета физкультуры и спорта они должны быть готовы к 25 мая. Погода позволяет вести устройство этих площадок уже сейчас, так что коммунальникам можно вплотную заняться этим делом.

Сейчас есть еще время для подготовки спортивных баз. И хотя очень многие предприятия уже распланировали спортивное лето, не мешает еще раз пересмотреть эти планы с тем, чтобы сезон стал наиболее массовым.

СУББОТНИК ПРОДОЛЖАЕТСЯ

БИЛИМБАЙ

В субботу, 19 апреля, билимбаевцы продолжали благоустраивать свой поселок. Работники ремонтно-механического завода, труболитейщики проводили коммунистический субботник в цехах. Совеитчики разгружали вагоны. Руководили субботником командиры предприятий, коммунисты.

Школьники собирали макулатуру и макулатуру. Учащиеся школы № 22 очищали площадь Свободы, а ребята из 23-й школы — улицу Коммуны. Субботник подготовкой полов, побелкой в Билимбае продолжается. Под, покраской.

26 и 27 апреля труболитейщики еще раз выйдут, чтобы навести чистоту в поселке.

ХРОМПИК

Как и многие первоуральцы, жители поселка хромпикового завода вышли в субботу, 19 апреля, на благоустройство города. Более шестидесяти работников жилищно-коммунального отдела и бухгалтерии завода приняли участие в ремонте клуба имени В. И. Ленина. Они занимались подготовкой полов, побелкой, покраской.

Жители домов наводили порядок на дворовых площадках, очищали газоны от снега. Решено, что каждый работник предприятия внесет свою долю труда в благоустройство поселка. Те, что трудились в этот день на заводе, примут участие в благоустройстве в следующую субботу.

Д. ПОПОВ,
зам. начальника ЖКО
хромпикового завода.

ДИНАС

Рапорт огнеупорщиков лаконичен. Только за один день отработано 3280 чело-

веко-часов. В субботнике 19 Первомая, 26 и 27 апреля участвовали 1060 человек. Жители 112 домов благоустроили свои дворы.

Более сотни тонн мусора вывезено за город. Поселок готовится к встрече

М. ПОЗДНЯК,
начальник жилищно-коммунального отдела
динасового завода.

РАПОРТ МЕТАЛЛОМ

Жарким выдался день 12 апреля для работников приемного пункта Вторчермета, что на станции Подволошная. Одна за другой подходили автомашины, груженные металлоломом. Два мощных крана едва справлялись с разгрузкой. За смену пункт разгрузил 78 машин, доставивших 241 тонну вторичного сырья. Коллектив динасового завода сдал 43 тонны, сантехизделий — 22, автобаза № 8 — 32, ремонтно-механический завод — 23, СУ № 2 — 12 и т. д. 29 предприятий приняли участие в сборе металлолома.

М. ФЕДОТКИН,
уполномоченный Вторчермета.

Чем измерить силу наглядной агитации на предприятии? Такой вопрос возник внезапно, когда я пришел в цех № 28 Новотрубного завода. Это новый превосходный корпус из бетона и стекла, светлый и просторный. Условия труда прямо-таки отличные, повышающие работоспособность трудящихся. Этой же задаче призваны служить красочно оформленные стенды, таблицы, диаграммы. Но оговоримся сразу: не все то золото, что блестит.

О том, что научная организация труда становится неотъемлемой частью развития производства, знают все. Что же делается в этом направлении в цехе? На красивом стенде только общие слова, ничего не говорящие о жизни коллектива.

В одном из пролетов можно прочесть: «100-летию рождения Ленина — достойную встречу!», «Ваша задача — быстрее освоить мощностное оборудование». И

опять — почему без связи с обязательствами, планами цеха? Ведь можно и нужно, чтобы на рабочих местах были небольшие, но выразительные щиты о том, сколько стоит режущий инструмент, что дает экономия смазочного материала, хозяйское отношение к приборам, приспособлениям. Такая наглядная агитация конкретна, она зовет рабочего к достижению экономии, выполнению принятых обязательств.

В цехе много молодежи. Комсомольцы являются заповедными интересными дел. Проходят тут профессиональные конкурсы и турниры, другие мероприятия. Но стенд «Говорит комсомол», с большим вкусом оформленный, пустует. То ли не о чем сообщать, то ли не придает комитет ВЛКСМ никакого значения наглядной агитации — трудно сказать. По всей вероятности правильно второе предположение.

Борьбе с нарушителями трудовой дисциплины отведен специальный стенд. На нем хорошо изображено, к чему приводит пьянство. Если судить по стенду, то прогульщиков в цехе нет. На самом же деле это далеко не так. На 9 апреля был назначен товарищеский суд над рабочим В. Авдеевым за нарушение общественного порядка. Значит, и тут наглядная агитация, поданная вообще, не достигает своей воспитательной цели.

Затем. Часть подростков не выполняет норм выработки, так как нерадиво относится к труду. Разве это не тема для разговора с ними средствами наглядной агитации?

Просторное, светлое термическое отделение тоже ждет рук художника. И, конечно, внимания партийного бюро. Получается так: если нет в цехе щитов по технике безопасности, то ответ держат руко-

водители коллектива. На политическую же наглядную агитацию они обращают пока мало внимания.

Итак, нельзя сказать, что в цехе № 28 нет наглядной агитации. Сделано многое. Но надо, во-первых, приблизить ее к жизни цеха, к тем задачам, которые решает коллектив. Во-вторых, не приносить в жертву форме содержание. Красочность, броскость, вы-

разительность — необходимые качества наглядной агитации. Но красочность не вообще, а конкретных призывов, которые и помогут достичь высоких трудовых показателей в соревнованиях в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Об этом не должно забывать партийное бюро.

Ю. УЛЬЯНОВ,
нештатный
корреспондент.



Отлично трудится на заводе горного оборудования токарь первого механического участка Ф. И. Хохлов. Он выполняет производственные нормы на 130—140 процентов. Свободное время отдает общественной работе, являясь членом цехкома профсоюза и дружинником.

Фото Л. НЕЗЛОБИНА.

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

ДЛЯ ПОЛЬЗЫ ДЕЛА

МНЕ хочется рассказать про обычное, очередное комсомольское собрание. На нем присутствовали все члены ВЛКСМ, представители администрации, партийной и профсоюзной организаций автобазы. Повестка была тоже обычной: прием в комсомол, отчет комитета и вопрос о проведении технического осмотра автотранспорта.

Ребята принимали придиричиво. «Гоняли» по Уставу, спрашивали о работе, о планах на будущее, давали полезные советы. А как иначе? Ведь они вступают в комсомол и должны много знать и много делать.

Второй вопрос был более обширен. Комитет отчитывался о проделанной работе по резервированию соревнований «Современные научно-технические знания — каждому».

Молодежь автобазы давно уже познакомилась с положением о походе. Она знает о целях, задачах, условиях, сроках его проведения.

Одной из составных ча-

стей похода является соревнование за звание «Лучший молодой рабочий по профессии». Это, в общем-то, не новый метод состязания производственников, но очень интересный и нужный, поэтому собрание вновь заслушало и обсудило положение в расчете на нашу ведущую профессию — шофера и вспомогательные — автослесарей и слесарей-ремонтников.

Надо сказать, что активность наших водителей-комсомольцев заметно возросла. Вот один только пример. 34 члена ВЛКСМ взяли обязательства бороться и получить звание ударника коммунистического труда.

Никогда не проводили мы и трудовых турниров. Считали, что для нас это не подходит, но когда серьезнее подумали, то пришли к выводу — можно. Разработали положение и вот на собрании обсудили. Ребятам понравилось, и они одобрили наш план. Теперь соревноваться будут слесари-мотористы и токари.

Подготовка и проведение

технического осмотра автотранспорта волновали в те дни каждого из нас. В этом году госавтоинспекция стала предъявлять к транспортникам повышенные требования, и поэтому разговор на собрании шел принципиальный и деловой. Член комитета ВЛКСМ А. Соколов рассказал о Н. С. Дробышеве В. Л. Ворсине и многих других водителях, которые хорошо подготовили автомобили и получили на осмотре оценку «отлично». Но у некоторых шоферов были большие недоработки. О недостатках говорил главный инженер автобазы А. М. Книжнин и многие другие, но, главное, выступающие предлагали конкретные пути их устранения.

Собрание закончилось, комсомольцы расходились взволнованные, возбужденные. Они решили много вопросов, много полезного извлекли для себя из выступления товарищей.

Ю. МИХАЙЛОВСКИЙ,
секретарь комитета
ВЛКСМ автобазы № 8.

Советуются молодые депутаты

НЕСКОЛЬКО дней назад в Билимбае состоялось заседание молодежной депутатской группы. На нем присутствовали секретарь горкома ВЛКСМ Р. Исламов, заведующий орготделом В. Котов, инструктор В. Лемиченко и заместитель председателя поселкового Совета И. С. Чарушин.

На заседании было рассмотрено несколько важ-

ных вопросов. Шел разговор о целях и задачах группы, о том, чем нужно заниматься молодым депутатам в первую очередь, на что обратить внимание.

Надо сказать, что деятельность комсомольских и молодежных организаций Билимбая сейчас уделяется очень много внимания. Недавно там создан совет из представителей малочис-

ленных комсомольских организаций. Председателем его избрана Л. Панфилова, секретарь комитета ВЛКСМ завода термоизоляционных материалов, а ее заместителем Н. Храмов, секретарь комитета ВЛКСМ завода теплоизоляционных изделий. Совет будет координировать работу, проводить все массовые мероприятия в поселке.

Семинар в Кузино

НЕ СЕКРЕТ, что ряд отдаленных комсомольских организаций города работает пока слабо. Зачастую это объясняется тем, что комсорги и возглавляемые ими комитеты не знают, с чего начать проведение того или иного мероприятия, не умеют организовать молодежь. Таким организациям и группам нужна поддержка и конкретная деловая помощь. Городской комитет ВЛКСМ видит эту помощь в семина-

рах, дающих возможность научить актив всему необходимому для практической деятельности.

Недавно такой семинар состоялся в Кузино. Комсорги всех организаций, присутствовавшие на нем, учились тому, как планировать свою работу, вести учет членов ВЛКСМ, отчетность. И еще раз уяснили себе цель и задачу похода молодежи за овладение научно-техническими знаниями, говорили о порядке подготовки и приеме Ленинских зачетов, о работе «Комсомольского прожектора» и участии в разработке и внедрении планов НОТ.

ОБЗОР СТЕННОЙ ПЕЧАТИ

НА СТАРЫХ ПОЗИЦИЯХ

ПОДВЕДЕНЫ итоги смониторинга конкурса стенной печати медицинских учреждений. Лучшей в лечебно-профилактических учреждениях была признана газета «За здоровье», туберкулезного диспансера, второе место заняла «Профилактика» — городской санэпидстанции, третье — стенгазета больницы № 6 медсанчасти Новотрубного завода.

Среди учреждений третьей группы предпочтение отдано творчеству редколлегии аптеки № 70, второе место заняла стенгазета диасоновской аптеки № 71.

Отдельно рассматривалась работа редакционных коллегий детских учреждений. Первенство завоевала газета «Малышок» которая выпускается в десятых яслях. Третье место по этим группам жюри никому не присудило.

Каковы же результаты работы редакционных коллегий за минувший год? Очень немного можно отметить изданий, которые отвечали бы предъявляемым требованиям. Бедность тематики — самый серьезный недостаток, каким страдают многие газеты, представляют на конкурс. Лишь два-три органа партийно-профсоюзных организаций отражают довольно полно жизнь коллективов. Хорошее впечатление в этом отношении, оставляет «За здоровье» туберкулезного диспансера, которая будет представлена на областной конкурс. В ней поднимаются вопросы о движении за коммунистический труд, помещаются зарисовки об ударниках, о лучших работниках. Редколлегии не ограничиваются только выпуском праздничных номеров, а оперативно откликается на события в отечественной и зарубежной жизни коллектива. Например, сразу после коммунистического субботника был выпущен «Боевой листок», в кратких информационных и снимках — отчет о проделанной за день работе. Конкретность фактов делают эту газету убедитель-

ной, интересной для коллектива.

Также умело работает и редакционная коллегия санэпидстанции: часты в газете выступления секретаря партийной организации А. Н. Ряпосовой, поднимаются проблемы специфического плана, почти в каждом номере — рассказы о людях.

К сожалению, таких примеров немного. В основном, стенная печать информирует коллективы о предстоящих праздниках, когда в номере, кроме огромной передовой статьи, сообщаются общеизвестные факты, да приказ об объявлении благодарностей, нет ничего. Такие газеты безлики, одинаковы по содержанию. Например, праздничный номер «Стоматолога» похож на газету городской больницы № 5. Не блещет содержанием и печать инфекционных отделений 6-й больницы.

Несколько слов об оформлении. Большинство номеров делается квалифицированной рукой художника. Но, опять-таки, пренебрегая чувством меры, редколлегии, красочно оформив две трети листа заголовки и рисунки, обедняют содержание. Такова, например, газета второго инфекционного отделения. По части оформления можно научиться другим у редколлегии санэпидстанции. Художник использует в работе цветную бумагу, делает аппликации. Разнообразно и оригинально размещение заметок в номерах.

Стенные газеты — органы партийных, профсоюзных, комсомольских организаций. И по тому, как они руководят работой редколлегии, можно судить по стенной печати. Секретарям партийных организаций медицинских учреждений нужно обратить серьезное внимание на эту область их деятельности, организовать учебу стенгазетчиков, которая, несомненно, поможет улучшить стенную печать.

Н. САВИНСКАЯ.

В прошлом году ремонтно-строительный участок выполнил задание по бытовому обслуживанию населения на 60,5 процента. Велика здесь была и текучесть кадров. Эти недостатки сохранились в нынешнем году. Отсюда и жалобы первоуральцев на работу коллектива. Причины: руководство участка стремится выполнить план, выполняя заказы на ремонтные работы не населения, а предприятий и организаций. Не применяется аккордно-премиальная система оплаты труда коллектива. Учебы кадров нет, не проводится тарификация. Плохо работает комитет профсоюза.

Работа участка обсуждена вчера на исполкоме городского Совета. Его начальнику П. А. Рязанову предложено устранить недостатки.

На заседании также обсуждена подготовка школ к новому 1969—1970 учебному году и материально-технической базы торговых организаций Первоуральска к приему, хранению и переработке картофеля и овощей нового урожая.

Создан штаб организации работ по благоустройству и озеленению парка культуры и отдыха. Его руководителем утвержден С. И. Никитин, заместитель председателя горисполкома.

По плану открытие парка намечено на 15 июня. До этого срока, в частности, Старотрубный завод и управление Уралэлектромонтаж должны закончить все работы по наружному освещению, трест Уралэлектротрубопровод — на танцевальной площадке. Определены другие исполнители по озеленению, благоустройству места отдыха горожан.

На днях исполком городского Совета по просьбе завода сантехизделий отдал предприятию земельный участок под проектирование новых жилых зданий. На этой площади намечено строительство трех многоэтажных домов. Около 12 гектаров отведено также Новотрубному заводу для сооружения дороги протяженностью в 4,8 километра. Будущая магистраль пройдет по северной стороне предприятия с выходом на улицу Вайнера.

Торжественно отметили хромиковцы 20-летие трудовой деятельности на предприятии аппаратчицы 6 цеха Р. А. Колпаковой и плотника-каменщика 7 цеха А. А. Трепалина. В этой связи директор завода издал приказ, в котором юбилярам объявлены благодарности с занесением в трудовые книжки, вручены памятные адреса и денежные премии по 30 рублей.

На днях 10 семей трудящихся горпищеторга отпраздновали новоселье в новом 90-квартирном доме по улице Советской № 8. Ордера получили И. А. Перетягин, рабочий базы, А. И. Бельков, работники ремонтно-строительной группы, А. А. Радченко, бухгалтер базы и другие товарищи. Это новоселье стало возможным благодаря экономической реформе, в условиях которой работает коллектив. Новые принципы хозяйствования позволили горпищеторгу принять деловое участие в строительстве дома и выделить 50 тысяч рублей из собственных фондов.



А. П. Ануфриев — наладчик муфтопарезных станков четвертого цеха Новотрубного завода. Алексей Павлович здесь работает два десятка лет, отлично изучил оборудование. Рабочие знают: когда настраивает механизмы Алексей Павлович, они действуют четко, как часы.

На снимке: А. П. АНУФРИЕВ.

Фото А. КАДОЧИГОВА.

РАБОТАЮ я кондуктором в автотранспортном предприятии. И, естественно, не осталась безучастной, прочитав статью «Оскорбление недоверием», напечатанную 19 марта в городской газете. Напомню, что разговор в ней шел о взаимоотношениях кондукторов и водителей автобусов с одной стороны и пассажиров — с другой. Приводились факты недостойного поведения кондуктора и водителя.

Да, действительно, недоверие к человеку — это унижение достоинства его, оскорбление. Но нельзя возводить единичные случаи в ранг обиденных действий наших товарищей. И пусть читатель знает, что подобные случаи не определяют лицо нашего коллектива.

Статью мы обсудили на расширенном совещании кондукторов и цехового комитета. Крепко досталось виновникам, они дали слово впредь не допускать подобных фактов.

Коллектив аялбусной станции вступил в социалистическое соревнование. Мы направляли и направляем все усилия на повышение культуры обслуживания. Но ведь культура зависит не только от нас, но и от самих пассажиров. Вот об этом и хочется поговорить.

Давайте посмотрим, что делается на наших остановках. Очереди не соблюдаются. При посадках давка, гам. Нет уважения к престарелым и больным. Не замечают детей, инвалидов,

А как бы было и нам приятно, и пассажирам, если бы все садимся в порядке очереди.

Прежде чем автобус отправят в рейс, его чистят, моют, чтобы было приятно зайти в салон. А вот подходит машина к стоянке, и пассажиры штурмуют автобус, не очистив обувь. Вся грязь остается в салоне.

Испортить человеку настроение можно очень просто, для этого большого ума не надо. Автобус движущаяся, кондуктор начинает

продавать билеты. А ему кричат: «Ты когда перестанешь ходить с протанутой рукой?». И остальные молчат.

Нередко встречаются пассажиры, всячески уклоняющиеся от уплаты за проезд. Некий А. П. Хохлов приобрел проездной билет за 1 рубль 50 копеек, а затем исправил единицу на семерку и проставил маршрут Первоуральск — Рязань.

Большой любитель проехать без билета рабочий автобазы № 8 Э. Н. Шайдаров. И однажды, когда женщина-контролер попыталась усомниться в его, он с такой силой толкнул ее в грудь, что женщина упала. И что обидно, пассажиры — свидетели этой сцены — равнодушно смотрели на поведение хулигана.

Письмо кондуктора Н. Драловой, наверняка, никого из читателей не оставит равнодушным. Ведь каждый из нас ежедневно пользуется пассажирским транспортом, ежедневно сталкивается с беспорядками, особенно при посадке.

Автор предлагает: пора положить этому конец, установить на остановках очередность. Чтобы пассажир входил в автобус, как в свой дом. Ведь это дело самих горожан, в первую очередь труженников ведущих наших предприятий: Новотрубного, Старотрубного, хромпикового заводов. Редакция просит обсудить это письмо в коллективах и высказать свои конкретные предложения на страницах газеты.

ВОЙДИ, КАК В ДОМ

ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО К ПЕРВОУРАЛЬЦАМ

По проездному билету на имя Н. С. Марковой ездила совсем другая женщина. При проверке она оставила билет у кондуктора, а сама сбежала.

Месяц по поддельному билету ездила Н. А. Рябинина.

И таких фактов, когда один ирорит проехать без билета, другой — по поддельному, третий бросает в кассу железку или пуговицу и отрывает билет, немало.

Хулиган режет обивку сидений, вывертывает шурупы креплений, вырывает входную дверь, бьет стекла. И все это на глазах горожан. Просто сердце болит, когда видишь такое варварство в наше время. Ведь это оборачивается для нашего предприятия в большой ущерб.

Нередко от приезжающих в наш город гостей мы слышим удивленные вопросы. Действительно, если посмотреть со стороны на поведение некоторых людей на автобусных маршрутах, впечатление не из приятных.

А ведь не за горами время, когда автобусы будут работать без кондуктора. И придется с горечью констатировать, что мы, первоуральцы, еще не готовы к этому. Своим выступлением в газете мне хотелось бы от имени коллектива наших кондукторов и водителей автобусов обратиться к жителям города: давайте сообща налаживать культуру на автобусных линиях.

Н. ДРАЛОВА,
кондуктор автотранспортного предприятия.

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ

Продолжаем разговор о повышении качества продукции, начатый в статьях под общим заголовком «Две стороны медали» (газета за 20 и 28 марта). В их обсуждении приняли участие экономист аторого цеха динасового завода З. Лузина (газета за 4 апре-

ля), начальник участка ОТК четвертого цеха Новотрубного завода Ф. Шкредов (газета за 12 апреля). Сегодня выступают и. о. директора завода тепло-

изоляционных изделий В. Доценко, А. Мирошникова — старший инженер-технолог этого же предприятия. Кому следующему предоставит слово!

Наметили, например, ускорить сушку соевелитовых плит, установить несколько новых модернизированных прессов с нижним прессованием, автоматизировать работы на опытно-промышленной линии, что позволит вести более точно процесс прессования, строго выдерживать технологию. Осуществление всех этих наметок не только увеличит произ-

водительность, но и даст возможность снизить объемный вес изделий, улучшить их теплофизические свойства, а также добиться четкости линий и хорошего товарного вида.

Кроме того, рассчитываем мынче добиться получения доломита, богатого солями магния, из Саткинского месторождения. Качество его значительно выше используемого в настоящее время местного сырья. Надеемся, что нам удастся поднять качество продукции, освоить выпуск соевелитовых изделий новых марок «350» и «300».

По просьбе заводоупотребителей осваиваем производство соевелитовых сегментов диаметром 282 миллиметра и скорлуп — 67 миллиметров.

Добиваемся повышения качества не только совершенствуя технологию, внедряя новую технику и осваивая выпуск новых марок продукции, но и проводим большую разъяснительную работу с людьми, стараемся заинтересовать их в улучшении качества. Применяется у нас саратовская система сдачи продукции с первого предъявления. Разработано и свое положение о материальном поощрении за выпуск высококачествен-

КАЧЕСТВО ПРОДУКЦИИ — НА УРОВЕНЬ МИРОВЫХ ОБРАЗЦОВ

ной продукции марки «350». Дело в том, что себестоимость соевелита марок «350» и «400» одинакова. А отпускная цена первой на рубль выше. Следовательно, готовить ее предприятию гораздо выгоднее. А на выпуск второй марки завод несет убытки. В прошлом году, к примеру, мы потеряли на этом более десяти тысяч рублей.

Рабочие основных специальностей при выходе марки «350» до пятидесяти процентов получают премию от пятнадцати до двадцати процентов. (Для различных профессий определен разный процент вознаграждения). Если же соевелита высшего сорта выпущено более половины, то за каждый процент перевыполнения размер премии удваивается. Эта система поощрения дает неплохой эффект.

Ищем новые формы и пути повышения качества. И потому хочется, чтобы руководители других предприятий тоже выступили в газете, обменялись мнениями.

В. ДОЦЕНКО,
и. о. директора завода теплоизоляционных изделий; А. МИРОШНИКОВА, старший инженер-технолог.

СРЕДНЕ-УРАЛЬСКАЯ РАЙОННАЯ ЭЛЕКТРИЧЕСКАЯ СТАНЦИЯ

Получаемые нами изоляционные материалы, в частности соевелитовые плиты, которые выпускает завод УЗТИ города Первоуральска, соответствуют ГОСТу, хорошего качества.

А. ЛОЗОВСКИЙ,
главный инженер СУГРЭСа.

Качество получаемых соевелитовых плит с Уральского завода теплоизоляционных изделий нас удовлетворяет, их упаковка и внешний вид — также.

В письме от 17 апреля 1968 года мы просили изготовлять плиты более крупных размеров, которые лучше устанавливаются в нашем оборудовании и дадут заводу большую экономическую выгоду, но получили отказ.

Просим изучить вопрос о возможности поставки соевелитовых плит более крупных размеров и сообщить результаты.

С. ДЕВИЦКИЙ,
главный инженер Кусинского машиностроительного завода.

ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА ОТВЕЧАЮТ

В статье «ДВЕ СТОРОНЫ МЕДАЛИ», напечатанной в газете 28 марта, факты соответствуют действительности. Случаи проката массового брака на стане «220» разобраны, приняты следующие меры.

Распоряжением по первому цеху за отсутствием контроля по соблюдению технологии проката котельных труб

начальники смен С. В. Сушко и Ю. И. Калугин, мастера Г. П. Блинов и Н. И. Кислицин лишены производственной премии от 25 до 100 процентов. Вальцовщики Ф. В. Бубнов, Ф. З. Левин, В. В. Ложеницин, Г. П. Блинов, Л. Ф. Плотников, М. Ю. Возняк, В. И. Метелев лишены производственной премии от 25 до 100 процентов. Случаи проката массового брака обсуждались во всех бригадах станков.

При осуществлении плана НОТ по агрегату

«220» для улучшения качества труб выполнены следующие работы: внедрены прокатные валки с повышенной твердостью на автоматстане, а на прошивном — валки из стали «45». Валки автоматстана начали изготовлять с калибрами большей овализации для проката котельных и нержавеющей труб размера 133, 140, 159. Проведена школа по передаче передового опыта старшего вальцовщика редукционного стана А. В. Жигалова и другие мероприятия.

Качественные показатели стана в настоящее время улучшены. Например, вторые сорта в марте снижены до 3,1 процента, вместо 3,45 в феврале. Окончательный брак снижен до 0,71 процента, вместо 0,85 в прошлом году.

Э. НОДЕВ,
и.о. главного инженера Новотрубного завода.

* * *
«ПРОДУКЦИЯ НА ДОРОГЕ»

Так называлась заметка, опубликованная в номере 64 за 1 апреля.

Тов. Толкачев писал в ней: «Продукция завода теплоизоляционных изделий падает из контейнеров на дорогу при перевозке ее на склад».

Как сообщил директор завода П. И. Кожевников, сейчас производится ремонт неисправных контейнеров, в которых перевозится минеральный войлок. Мастера смен усилили контроль за укладкой продукции в автомашины, чтобы исключить потери готовых изделий при перевозке.

* * *
В сатирическом отделе

«ВТЭК» (газета № 67 за 4 апреля) была опубликована заметка «Подснежники». Редакция получила следующий ответ: «В заметке правильно сказано, что при газификации жилья в 1968 году под снегом осталась трубная заготовка. Сейчас она убрана».

В. МАРКОВ,
начальник участка Газмонтаж.

ИНФОРМАЦИЯ

В ШКОЛАХ ГОРОДА

ИЛЬИЧУ — НАШИ СЕРДЦА

В ПОНЕДЕЛЬНИК в школе № 20 на Магнитке состоялся утренник для младших классов, посвященный дню рождения Ильича. В гостях у школьников побывали воспитанники детских садов. Дети с большим вниманием слушали рассказы о Владимире Ильиче.

А 22 апреля подвели итоги первого этапа похода за ленинское отношение к книге. На дружинном сборе прозвучали пионерские рапорты о прочитанном. Состоялся и конкурс чтецов.

З. ДЕРЯГИНА,
директор школы.

ТОРЖЕСТВЕННОЙ линейкой открылся праздник в Ново-Алексеевской школе № 16. К ребятам пришли геологи — шефы из экспедиции № 101 и капитан ордена Ленина фельдшер М. М. Кутызов. После рапортов, приветствий и речей пионеры показали литературный монтаж.

Славную дату они отметили также работой — собирали металлолом.

А. НЕГОДИН,
директор школы.

ЛЕНИНСКИЕ уроки прошли вчера в каждом классе школы № 2. Их провели шефы — новотрубники. Гости рассказывали о своем заводе, о цехах, о воплощении заветов Ильича. Вспоминали ребята выступления Героя Социалистического Труда П. Е. Ненашева, инженера Э. О. Нолева, старейшего коммуниста С. А. Зотикова.

МАРТЫНЧУК,
директор школы.

УЧИТЕЛЯ школы № 32 провели партийное собрание, тема которого была не совсем обычной — «Марксизм-ленинизм и мировое коммунистическое движение». Оно посвящалось дню рождения вождя. А на другой день в классах прошли ленинские уроки. Друзья природы, юнаты провели интересный вечер «За ленинское отношение к природе».

З. АВДЮКОВА,
директор.

СУТРА 22 апреля в школу № 15 на Динасе пришли трудящиеся завода — лучшие производственники, старые коммунисты. Они разошлись по классам и провели ленинские уроки. В этот же день учителя и ребята — члены политического клуба «Кругозор» на классных занятиях рассказывали о жизни и деятельности Ильича. Весь день в поселке у памятника вождю стоял почетный караул красногалстучных. Дети возложили цветы к подножию памятника. Состоялось факельное шествие старшекласников и комсомольцев-огнеупорщиков.

Т. КАЛУГИНА,
старшая пионервожатая.



Пятый областной музыкальный фестиваль «Уральские самоцветы» посвящается столетию В. И. Ленина. В празднике талантов принимают участие и старотрубники. Концерты эстрадного коллектива уже состоялись в профилактории Новотрубного завода, на вечере посвящения молодежи в рабочий класс.

Разнообразен по жанрам и тематике репертуар ансамбля. Пользуются популярностью веселая мажурная пьеса «Валенки» — аранжировка русской народной песни, фантазия на тему песни Соловьева-Седого о Ленинграде. Сейчас коллектив работает над музыкальной композицией на темы комсомольских песен. Руководит эстрадным ансамблем Владимир Цалер.

На снимке **А. КАЙПАНА:** поет солистка ансамбля Галина Кузьменко.

В ПРЕДДВЕРИИ ЛЕТА

Щедрым обещает быть лето нынешнего года для тружеников завода сантехизделий. 16 апреля партийное собрание утвердило план летнего отдыха. В нем предусмотрены и празднование знаменательных дат, и коллективные выезды в места отдыха, и заводская спартакиада здоровья, и соревнование между цехами на лучшую организацию отдыха в выходные дни.

Многие труженики предприятия проведут свои отпуска в здравницах.

Около ста человек поправят здоровье в профилакториях и санаториях, 80 тружеников побывают в домах отдыха и на туристических базах.

Не забыты и дети работников завода. 150 ребятшек проведут время в пионерских лагерях. О тех, кто останется дома, тоже позаботились. Силами предприятия решено ныне построить в поселке детский спортивный комплекс. Здесь будут устроены баскетбольная, волейбольная, теннисная площадки.

Л. БЕРЕЗИН,
председатель заводского комитета профсоюза.

ТЕЛЕФОН — друг человека. Он всегда приходит на помощь в трудную минуту. Он сближает расстояния, бережет время. Вспомните, кто помог вам встретиться с любимой ровно в ноль-ноль под неоновыми строчками центрального гастронома. А кто сообщил, что жена ваша весела и здорова, а долгожданный сын уже успел сказать «угу», что редко бывает в двухдневном возрасте. Вспомните... Нет, невозможно перечислить всего, почему с телефоном хорошо, а без него — плохо.

Это лирическое вступление. А вот суровая проза. Пока пластмассовых друзей в квартирах первоуральцев мало, связисты устанавливают таксофоны. На улицах. В самых людных и самых отдаленных местах. Связисты понимают, что это важно и нужно. Но вот нет-нет да и раздаются в их адрес гневные голоса: «Куда смотришь связь?». Вопрос не чисто риторический. Он уже подразумевает, куда, мол, она не смотрит. И кажется возмущенным людям, что закрывает глаза связь на будки с навек замолчавшими аппаратами, проходит мимо них, целых, но бесполезных ввиду наличия отсутствия трубок. «Почему эти безобразия?» — резонно спрашивают не вызвавшие своевременно скорую помощь, не встретившие любимых родственников на вокзале. «Неужели так трудно содержать аппараты в исправности?».

Отвечаем, товарищи: трудно. Связисты все видят, все замечают. И таксофоны ремонтируют, и трубки ставят. Только сводит — на нет с некоторых пор их усилия лихое племя великовозрастных лоботрясов.

РЕПЛИКА ТЕЛЕФОНЫ НУЖНО ЛЮБИТЬ

узревших вдруг, что некоторые части этих самых трубок очень подходят для самодельных транзисторных приемников и электрогитар. Вот почему, вооружившись кусачками, наносят они вред и связистам, и нормальной жизни горожан.

Такова проза. А вот ее официальная статистика. Только за неполные два года в городе срезано около 100 трубок. Материальный ущерб — 800 рублей. Сумма изрядная, но разве лишь в ней дело? Предчувствуем возмущение первоуральцев, их нетерпеливое: «Кто же они, разрушители дружественной техники? Назовите их, поставьте перед судом общественности!».

С удовольствием выполняем справедливые требования. Вот В. Шарафьев, учащийся школы № 32, проживающий по улице 1 Мая, дом № 10-а, квартира 23. Вова среди белого дня прихватил с собой трубку автомата, расположенного у городского узла связи. А вот юные гитаристы-похитители Витя Фазлов и Сережа Шаронов. Бородки у них только намечаются, а вот портить государствен-

БАШКИРИИ ПОСВЯЩАЕТСЯ

Советской Башкирии в марте этого года исполнилось 50 лет. Журнал «Урал» посвятил третий номер юбилею республики. Здесь помещены стихи башкирских поэтов, рассказы о красивом и богатом крае. Номер украшен работами башкирских художников.

Кроме того, март — месяц праздника женщин. И женщины — авторы преобладают на страницах журнала.

В номере начинается публикация большого романа Антонины Коптяевой. «На Урале-реке». События в нем — времен революции и гражданской войны.

Радует журнал традиционной подборкой «Март проталинами светел», где мы находим стихи знакомых и незнакомых поэтов.

Как всегда, в номере рецензируются новые книги, спектакли, есть много информации, богат отдел сатиры и юмора.

Н. ВИШНЯКОВА.

Вниманию фотолюбителей

24 апреля в 18 часов в редакции газеты «Под знаменем Ленина» состоится очередная встреча фотолюбителей.

Всех, кто снимал юбилейный субботник, просим принести негативы. Лучшие снимки будут помещены в фотоокнах.

СОВЕТ ФОТОКЛУБА.

К СВЕДЕНИЮ СЛУШАТЕЛЕЙ УНИВЕРСИТЕТА РАБСЕЛЬКОРОВ

В четверг, 24 апреля, в редакции газеты состоится очередное занятие университета рабселькоров. Тема: «Формы и методы работы с письмами трудящихся». Начало в 10 часов утра и в 6 часов вечера.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

Реклама и ОБЪЯВЛЕНИЯ

«ВОСХОД» Художественный фильм «Большие мажоры» Начало: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. вечера.

«КОСМОС» Широкоэкранный фильм «Новенькая» Начало: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. вечера.

КЛУБ СТЗ «Мертвый сезон» (2 серии). Начало: 5-20, 8 час. вечера.

ДОМ КУЛЬТУРЫ СТРОИТЕЛЕЙ «Нашествие». Начало: 7, 9 час. вечера. Мультиброник. Начало в 11 часов утра.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ МЕТАЛЛУРГОВ 29 апреля — эстрадный концерт «Электрон». Начало в 19 часов 30 минут.

ПЕРВОУРАЛЬСКОМУ РАЙПОТРЕБСОЮЗУ ТРЕБУЮТСЯ

инженер по технике безопасности, товаровед по производственной группе товаров, экономист по изучению спроса покупателей, шоферы, продавцы для работы в Билимбае, Новоуткинске, Битимке, экономист в плановый отдел.

Продолжается набор учеников продавцов на индивидуально-практическое ученичество в потребительские общества.

ПЕРВОУРАЛЬСКОЙ ШВЕЙНОЙ ФАБРИКЕ СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

слесари по оборудованию, кубовщица в столовую, технички, электрик, воспитатель в общежитие. Для работы в поселке Билимбае — швеймотористки, ученики, электрики, кочевары.

Для строительного участка в пос. Билимбае — разнорабочие, плотники, штукатуры, маляры, слесари-сантехники, прораб, электрик, электро-сварщик.

Обращаться: в отдел кадров фабрики, ул. Малышева, 45.

Выражаем глубокую благодарность общественным организациям, коллективам треста Уралтяжтрубстрой, Уралспецстрой, строительным управлениям УТТС, Северскому и Первоуральскому СУ Уралспецстрой, всем друзьям и знакомым, разделившим наше большое горе и принявшим участие в похоронах жены и матери Караваевой Анны Павловны.

Семья Караваевых.

Сердечно благодарим все организации и коллективы, принявшие участие в похоронах нашего дорогого Лобанова Ивана Григорьевича. Скорбящие мать, сыновья и родственники.

Отдел главного механика Новотрубного завода с прискорбием сообщает о смерти старейшего работника отдела

ВАТОЛИНА

Евгения Николаевича

и приносит глубокое соболезнование семье и родным покойного.

Коллектив заводоуправления Новотрубного завода выражает глубокое соболезнование работнице кассы Ватолойной Зинаиде Полуектовне и ее семье по поводу преждевременной смерти ее мужа.

ВАТОЛИНА

Евгения Николаевича.

ПРОИСШЕСТВИЕ

8 апреля 1969 года в вечернее время у магазина № 6, что находится на площади Старотрубного завода, двое преступников совершили ограбление. Преступники арестованы.

Обращаемся к очевидцам преступления с просьбой зайти в Первоуральский отдел внутренних дел по адресу ул. Чкалова, 29-а, комната № 4 для оказания помощи в изобличении преступников.

З. БРЫНДИН,
следователь УВД по городу Первоуральску.



ПО АДРЕСУ: г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 5-72, зам. редактора — 2-05, ответственный секретарь — 4-94, отдел партийной жизни — 2-83, экономический отдел — 3-47, отдел писем — 2-21, бухгалтер — 3-71, директор типографии — 2-29.